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ABpolopa ZuveAEnc (convolution sum)

H oxéon petaéL eloodou, €060V Kal KPOUOTIKAC
QIoKPLoONC EVOC cuoTtnpatoc Slvetal amo to

aBpolopa TNC cUVEALENC
y(n) = x()*h(n) = 3 x(n-k)h(K) = 3 x(k)h(n—k)

Me 10 ABpotopa TG CUVEALENC Lmopou e va BpoU e TV
QTOKPLON EVOC oUOTHHATOC SLAKPLTOU XpOVoU yla elcodo
x(n), ov yvwpilloupEe TNV KPOUOTLKN TOU amokpion h(n).




ABpolopa ZuveAEnc (convolution sum)

Otav to cuotnua Kat N aakoAouBia eLcodou eival altiota,
dnAadn h(n)=x(n)=0, yia kaBe n<0 KoL £xouv HAKOC delypatoc
M xat N avtiotowya, tote aAAdlouv ta opla Tou abBpolopatog
Kol N e€lowon Tng ouveALEnc maipvel tn popdn:

n n

y(n) = > x(n—=k)h(k) = > x(K)h(n—k),n =0,..,N + M —2

H amokplon y €xeL Staotaon M+N-1




ABpolopa ZuveAEnc (convolution sum)

e YmoAoylote tTn cuveALtn Twv x(n)=[3 1 2 1] kat h(n)=[1 2 3]
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y(n)=[3*1




ABpolopa ZuveAEnc (convolution sum)

YrtoAoyiote th ouvveAin twv x(n)=[3 1 2 1] kai h(n)=[1 2 3]
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y(n)=[3 3*2+1*1




ABpolopa ZuveAEnc (convolution sum)

e YmoAoylote tTn cuveALtn Twv x(n)=[3 1 2 1] kat h(n)=[1 2 3]
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v(n)=[3 7 3*3+1*2+2*1




ABpolopa ZuveAEnc (convolution sum)

YrtoAoyiote th ouvveAin twv x(n)=[3 1 2 1] kai h(n)=[1 2 3]
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y(n)=[3 7 13 1*3+2*2+1*1




ABpolopa ZuveAEnc (convolution sum)

e YmoAoylote tTn cuveALtn Twv x(n)=[3 1 2 1] kat h(n)=[1 2 3]
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v(in)=[3 7 13 8 2*3+1%*2




ABpolopa ZuveAEnc (convolution sum)

e YmoAoylote tTn cuveALtn Twv x(n)=[3 1 2 1] ka h(n)=[1 2 3]
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y(n)=[3 7 13 8 8 3]




ABpolopa ZuveAEnc (convolution sum)

e Juvaptnon UMoAoyLopoU TNC oUVEALENC OTO
Matlab: conv

e YmoAoylote Tn CUVEALEN TWV
x(n)=[3 12 1] kat h(n)=[1 2 3]

> y=conv([3121][123])




Aoknon 1

e [0 TO MOPAKATW CUOTNUAL:
y(n)=1.1y(n-1)-0.5y(n-2)-0.3y(n-4)+0.5x(n)-0.2x(n-1)
Na urtoAoyioete:
a. Tnv amokpLon Tou cuoTAPATOC Yo elcodo:
x=[5111001110], xpnoLpomowwvTtac tn ouvvaptnon filter.

b.Tnv KpouoTikn amokplon oto dtaotnua [0,10] Ko oTn cCUVEXELA
TNV aItoOKPLon ylo TNV Iopamavw L0060 XpNOLUOTIOLWVTOC TV
ouvaptnon conv.

Na CUYKPLVETE Ta aItOTEAEGATAL.




Aoknon 1

clear
sx=[0.5-0.2000]
sy=[1-1.10.500.3]
x=[5111001110]
yfi=filter(sx,sy,x);
d=mydelta(0,0,10);
h=filter(sx,sy,d);
yco=conv(x,h)
figure(1)
subplot(211)
stem(yfi)
subplot(212)
stem(yco)
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ATIOKPLON 2ZUXVOTNTOC

To aBpotopa tng cuveAEng eivat: y[n] = Z hlk]x[n —k]

k=—00

Av n eloodoc x[n] ivar Eva pyadiko ekBeTko TnC popdnc: x/n]= ev"

y(n) = > h(k)ele I " %" h(k)e
k=—c0

K=—c0

, ' < jok
av opiooupe  H(e'”) = Zh(k)e J ATtOKpLON ZUXVOTNTOC
k=—0o0

H poviun ammokplon givat : Ve (n) —p jon H (e ja))

H amokplon cuyvotntoc H(e) sivat pyadikoc aplOpoc pe HETPO Kot daon n
omolia yapoaktnpilel mMAnpwc TNV y(n) amo to nedio oplopov ToU XPOVOU OE QLUTO
TWV CUXVOTATWV.




ATIOKPLON 2ZUXVOTNTOC

ATIOKpLON CUXVOTNTOC €LVl O pHETAOYNMATIOMOC Fourier TG
KPOUOTLKNC QITOKPLONC.

HEe')=H_(e'")+ jH, (e')
‘H (e Jo )‘ Méetpo (magnitude response)

Him (eja))
H .. (')

O(w) = arg{H (ej”)}zarg tan™ } ®don (phase response)

H ypadikn moapaotoon Tne amokpLonc ocuxvoTNTC £XEL LEYAAN onpoaoia ylo tnv
AVAAUON TWV YPOUULKWY KOl OUETAPANTWY KATA TN METATOTLON CUCTNUATWY KAl T
Staypappota mAAtouc KaBwc Kot ta Staypappato aonc XpNoLUOTToLoUVTOL TTOAU
ouyvda.




Napadeyua

Na urtoAoyLlotel kal va mapaotabel ypadika n
armokplon cuxvotntac (LETPO Kot paon) tou
nopaKkaTw GiAtpou.

* y(n)=0.3y(n-1)+0.7x(n) n>=0




MNoapadeypa

sx=[0.7 0];

sy=[1-0.3];
[H,W]=freqz(sx,sy);
subplot(1,2,1)
plot(W,abs(H))
subplot(1,2,2)
plot(W,angle(H))
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Aoknon 2

No UTTOAOYLOETE KalL VO TTOPALOTHOETE YpadLKA TNV
amokplon cuxvotntac (LETpo Kot paon) pe 512
delypota oTo Avw NLLOU Tou povadtlaiouv KUKAoU
(w=0-1t) Tou PIATPOU HE TNV MOPAKATW CLUVAPTNON
uetadopac.

1+0.5z°1

H(z) = =
1_1'8COS(E)Z_1 +0.812°°




Aoknon 2

sa=[1 0.5 0];
sp=[1-1.8*cos(pi/16) 0.81];
[H,W]=freqgz(sa,sp);
subplot(1,2,1)
plot(W,abs(H))
subplot(1,2,2)
plot(W,angle(H))




